2023年01月15日, 苏黎士活泉教会圣诞主日敬拜。诗篇 Psalm34:1-10

- 在这首诗篇中,大卫为上帝曾经一次显著的拯救而感谢赞美上帝,他也借此机会激励所有敬虔的 人颂赞上帝赐给他们的永恒恩惠;并劝勉他们都要信靠上帝,学习敬虔度日。
 - 大卫在诗篇中清楚地申明:如果人要在世上幸福地度过一生;那么他们达成这期盼的唯一 道路就是:在世上行事圣洁、心里不存恶意,真诚地事奉与敬畏上帝。
- 按照撒上 21:10-15 所记载的: 当时大卫因躲避扫罗王的追杀而被迫来到非利士人的亚吉王那里。
 - 当时亚吉王可算是大卫所有仇敌当中最大的死敌,因为大卫不仅曾经打败巨人歌利亚,他 也多次从以色列的领土上将非利士人的军队驱逐出去。因此,亚吉王将自己所蒙受了的亏 损和羞辱都归咎于大卫一人,对他充满难以被平息的恨意。
- 大卫深知:如果自己落在非利士人手中,就绝不可能从亚吉王手中逃脱。因此,大卫当时选择保住自己性命的方法就是:口吐白沫,凶神恶煞,使自己的脸变丑,借此装疯。
 - 在这件事上,大卫应该受到责备:因为他没有将自己的生命完全交托给上帝;以致他作为 弥赛亚的先祖和表征,及圣灵一直在他身上显明的恩惠,被不敬虔的人嘲笑。
 - 虽然当时大卫没有丢弃对上帝的依靠,他也深信上帝必定会拯救他脱离危险;但他在极大的威吓面前没有等候圣灵的带领,却因一时信心软弱而选择世界的方法,以致陷入罪中。
 - 我们不可看到大卫最终因装疯而脱离危险,就认为他装疯的决定是出于圣灵的引导。虽然 大卫获得拯救是上帝的旨意,但上帝的儿女却会因软弱而偏离荣耀上帝之职责的道路。
- 在这首诗篇中,我们看到:虽然大卫用这个巧计逃脱了危险,但是他没有将自己获得安全的功劳 归因于自己逼真的演技;而是将感谢献给上帝说,他仇敌的残酷已经被上帝隐秘的感化所软化了: 以致那以前对大卫怒火中烧的人,已经被一个巧计平息了。
- 大卫明确地提到这一情况,为要使上帝的恩典彰显得更加辉煌:因为上帝体恤了他的软弱,没有将过犯归咎于他。

诗篇 34:1 (大卫在亚比米勒面前装疯,被他赶出去,就作这诗。) 我要时时称颂耶和华; 赞美他的话必常在我口中。

- 大卫在这里颂赞上帝的伟大,他承诺要在他的一生中都记念上帝所赐给了他的美善,永远不会忘记上帝拯救他的极大恩惠。
 - 因此,圣徒应该时时想起上帝每天赐给他们的一切恩惠;但如果上帝在任何时候,特别向他们施恩,以更明显的方式显出祂的能力、拯救,并保护他们免受某种危险;圣徒更加真诚地见证自己所领受的恩惠,就是理所当然的。
- 上帝单凭一个恩惠就使那些真诚地爱上帝的人,一生都对祂负有赞美的义务:好让他们对上帝发出的赞美合乎律法,又赐给他们有永远赞美上帝的福分。

诗篇 34:2 我的心必因耶和华夸耀; 谦卑人听见就要喜乐。

- 我的心必因耶和华夸耀:
 - '心'是情感的所在。大卫继续他在上一节所说的:"我必永远有全心全意地单单因上帝而夸耀的原由,以致我不会让自己陷入忘记那么伟大拯救的境地"。
- 谦卑人听见就要喜乐:
 - '谦卑人'就是那些被苦难降服的人,那些被自己所经历的灾祸压低的人:他们将要与大卫 一起分享被上帝拯救的喜乐。
 - 他们相信上帝借着大卫的口所作的见证:就能在苦难中继续存忍耐的心,盼望上帝 奇妙的拯救临到。因此,他们的心要从悲伤中恢复过来,也要被提升到高处。
 - 总之,'谦卑人'的这种喜乐是源于:他们对上帝慈爱的信心,及对上帝拯救的盼望。

诗篇 34:3 你们和我当称耶和华为大,一同高举他的名。

- 大卫要以自己的榜样劝导其他敬虔的人与自己一同操练敬虔。
 - 大卫呼吁敬虔的人在这个操练上与他联合,他邀请与劝勉他们发自内心,同心合意地颂赞 耶和华。
 - 当每个人讲述他从上帝所领受了的个人恩惠时;让所有人都一致被激励,以公开及真诚的方式赞美上帝。
 - 我们公开地感谢上帝:不仅是为了让人见证我们的感恩,也是为了让他们效法我们。

诗篇 34:4 我曾寻求耶和华,他就应允我,救我脱离了一切的恐惧。

- 我曾寻求耶和华,他就应允我:
 - "寻求上帝"是指向上帝寻求拯救的帮助;因为紧接着上帝就应允了大卫的祷告和恳求,而 拯救了他。
 - 大卫告诉我们说:他在危难中的祷告已经被应允了。大卫将这事应用于所有敬虔的人,使他们被那么宝贵的见证激励,就会振作起来随时祷告。
- 救我脱离了一切的恐惧:
 - "他的恐惧"是指那些大卫想象自己所处的危险,及那些使他的心灵极度不安的危险;然而, 大卫无疑承认:他被恐惧吓坏与搅乱了,以致他信心软弱,以装疯是方式避难。
 - 一方面,大卫看到了一个惨死在等待着他;而另一方面,他的心里可能充满了恐惧, 唯恐亚吉会为了讨扫罗喜欢而将他送到扫罗那里。即使大卫能逃脱亚吉王,没有被 送回扫罗手里;大卫也曾经因多次被身边的人出卖,而几乎断定:扫罗的雇佣杀手 会在四面八方埋伏等待他。

如果我们在任何时候因围绕我们的危险而恐惧,我们就不可被我们当时想象的'恐惧'阻止去呼求上帝。

诗篇 34:5 凡仰望他的, 便有光荣; 他们的脸必不蒙羞。

- 大卫已经给其他人树立榜样:他们应该自由无惧地亲近上帝,以便在上帝面前献上他们的祷告。当他们仰望上帝,并向上帝倾诉时,他们的脸必不蒙羞。
 - 大卫借着自己的见证,犹如将一面镜子摆出,让人在其中看见上帝安详仁慈的面容。
- 因此,可怜困苦的人今后就可以在任何的情况下举目仰望上帝,并以最大的自由去求助于上帝:
 因为没有任何'恐惧'会再妨碍他们来到上帝的面前祈求帮助。

诗篇 34:6 我这困苦人呼求, 耶和华便垂听, 救我脱离一切患难。

- 上帝借着大卫的口激请所有贫困的人要向祂呼求。
 - 我们在大卫身上看到属于所有敬虔之人的共同恩惠就是:上帝今天愿意垂听所有困苦人的呼求。
 - 让我们以同样的信心向上帝诉说我们的叹息、愿望,及呼求:因为上帝已经垂听了大卫在 软弱中真诚的祷告。

诗篇 34:7 耶和华的使者在敬畏他的人四围安营,搭救他们。

- 大卫在这里普遍地谈论上帝对所有敬虔之人父亲般的慈爱;因此,大卫坚称:上帝的儿女是被天使保护与护卫的。
 - 信徒可以确信:上帝必成为他们生命的信实保护者。那些上帝要安全地保护的人,祂就借 着天使的能力和服事来保护。
 - 圣经告诉我们:在上帝面前有无数军团的天使,每当上帝乐意帮助我们时,众天使就随时执行上帝的心意。圣经也告诉我们:这些被称为掌权和有能的天使,始终一心一意要保护我们的生命;因为这项职责是被交托给他们的。
 - 希 1:14 天使岂不都是服役的灵、奉差遣为那将要承受救恩的人效力吗?
 - 因此,不管我们仇敌的数量有多么多,不管我们被围绕的危险有多么大;上帝的天使,都 备有不能被战胜的能力,持续不断地看守我们,并在四面八方列阵,按照上帝的心意要帮助与拯救我们脱离一切灾祸。
- 简而言之,虽然上帝的能力足以保护我们;但由于人的软弱,上帝就指派祂的天使看守我们。

诗篇 34:8 你们要尝尝主恩的滋味,便知道他是美善; 投靠他的人有福了!

你们要尝尝主恩的滋味,便知道他是美善:

- '尝',表示我们对上帝恩惠的认识,不应该只是停留在简单的知识层面。上帝的恩惠不仅能使我们的心灵经历上帝的美善,也能激励我们更加坚定地投靠祂。
 - 对于那些拒绝上帝借着大卫发出的邀请,及那些常常抱怨自己没有经历上帝帮助和 拯救的人,大卫间接责备他们的忘恩:因为他们是因自己灵命的愚钝而没有察觉到 上帝无时无刻的美善恩惠。他们只是'吞吃'了上帝的恩赐,却没有在口中品尝它们。
 - 他们对上帝恩典这种"囫囵吞枣"的粗暴行为,是源于他们对属灵追求的厌恶感:从 而导致他们忘恩的行为。
- 因此,大卫呼吁他们挑起自己"属灵的味觉",好让上帝的美善再次向他们显明。

• 投靠他的人有福了:

- 那投靠上帝的人是有福的,因为上帝从不让那些真心寻求祂恩惠之人的盼望落空。
- 我们自己的不信是唯一拦阻我们经历上帝恩惠的障碍;是我们的忘恩使我们感受不到上帝 已经用一切丰盛的美物,慷慨地满足了我们。

诗篇 34:9 耶和华的圣民哪, 你们当敬畏他, 因敬畏他的一无所缺。

- 耶和华的圣民哪, 你们当敬畏他:
 - 大卫呼吁那些对上帝恩惠'粗暴'的人悔改:他们必须放弃心中对世俗的迷思;追求上帝的 在真理中显明的圣洁和公义,好让他们为上帝的赐福开辟一条通道。
 - 人习惯采取欺诈、掠夺,甚至不法的强暴手段,来供应他们的需要。
 - 信徒有时也可能被这种欲望搅动:要效法恶人,以及在某种程度上嫉妒他们的成就和富裕。
 - 虽然信徒禁戒自己行任何不法的强暴;但他们周围人的共有生活方式,却像暴风一样,很容易就将他们卷走。

因敬畏他的一无所缺:

- 大卫宣称:只要上帝的子民保持对上帝的敬畏,他们就会一切平安顺利。
 - 世人认为那些力求简朴生活的人是傻瓜,因为他们不晓得追求生活的品味。如果基督徒因害怕被世人耻笑,而用自己知道的方式向世界证明基督徒并非傻瓜;那么他们在世人推崇和称赞的声浪中,就已经被卷入无止境的漩涡了。
 - 大卫说: "不要让恐惧或不信,使你们放弃追求正确的事,因为上帝从不丢弃那些 在祂面前行事正直的人。"
 - 虽然有时看来,敬虔单纯之人的正直会被恶人利用;但是在上帝面前我们若因正直而吃亏,还是比因害怕吃亏而行欺诈强得多。
- 大卫在这里见证说:上帝凭自己得荣耀的方式看顾那些敬虔的人,以致他们一无所缺。

诗篇 34:10 少壮狮子还缺食忍饿, 但寻求耶和华的什么好处都不缺。

- 因此,凡将自己的一切忧虑卸给上帝,又绝对信赖上帝父亲般的慈爱和慷慨的人:他们必在"少壮狮子"中过平静、和平的生活,而不受伤害。
 - 当他们陷入最大的困境,不知道要转向哪一边时;上帝的手就在适当的时候伸出来援救他们:因为他们单单从上帝那里寻求维持生命所需要的一切事物,并非徒劳,更非愚蠢的想法。
- 简而言之,如果敬虔的人经得起最后的考验;他们因耐心的顺服,就比那些毁坏及破坏的人获益更多。